

te samo črtica ali pika. Na desno se pod stolpec 33 še vse številke od vseh vrst posebej a) b) in c) v vrednosti vseh sadežev seštejejo.

Ako znaša izpad v vrsti c) eno četrtino ali več od pričakovane pridelke (v vrsti a), potem se prošnja upošteva in zemljarina sorazmerno odpiše, ako pa ne dosega ene četrtine, je prošnja zaman, se ne upošteva in je škoda kolekoy. To tudi v tem slučaju, ako kdo prijave takoj tekom osmih dni po nastali škodi ni napravil in če tudi znaša škoda nad polovico.

Prošnja za odpis zemljarine, katera je zopet lahko za več posestnikov (tudi iz cele občine) enotna, bi se pa glasila sledeče: (Velja seveda tudi, ako je kdo za sebe napravi in priloži »Izkaz«):

Davčno oblastvo v Mariboru!

Prošnja.

Davčnemu oblastvu v Mariboru se predlaga nujna prošnja, da se spodaj navedenim posestnikom na podlagi priloženih izkazih navedenih podatkov sorazmerno odpiše zemljarina.

Kraj in datum.

Sledijo imena, kakor v »Izkazu«.

Kolekuje se, kakor že poprej omenjeno, pri prvi prijavi škode z 5 ali 25 Din in »Izkaz« z 2 Din. Prošnje, ki dosepejo po 31. decembru na davčno oblastvo, se več ne vpoštevajo, je zato sedaj že skrajni čas!

Te izkaze in prošnje lahko napravi za svoje občane župan (kar pa sicer ni dolžan) skupno, ako vse prizadete skliče, jih po vrsti izprašuje in beleži postavke v izkaz.

Pripomba: Davčno oblastvo tudi zahteva, da prijave o nastali škodi potrdi okrajni ekonom, se ga zato lahko naprosi, da si ogleda škodo na licu mesta, pa mu je do sedaj bilo treba plačati potne stroške, ali pa dva posestnika iste občine, ki po tej škodi nista prizadeta.

Kmetijska podružnica za Maribor in okoliš. Od 15. do vključno 17. januarja 1928 se vrši pod pokroviteljstvom g. velikega župana mariborske oblasti v Društvenem domu v Ptujju druga vinska razstava, združena z vinskiim sejmom. Načelstvo podružnice opozarja svoje člane na to prekoriščno prireditve in je pozivlja, naj se je kot razstavljalci v čim največjem številu udeležijo. Kdor se misli pozitivno odzvati, naj si da od odbora za oblastno vinsko razstavo v Ptujju poslati prijavnico z instrukcijo, in sicer takoj, ker jo je treba do dne 31. t. m. izpolnjeno odboru vrniti. Za razstavljalce so namenjena odlikovanja: zlate, srebrne in bronaste kolajne, diplome in vinogradniško orodje. Pri tej priliki se udje tudi opozarjajo, da še vsaj ta mesec odrajtajo udnino za leto 1928.

Vinska razstava in vinski sejem se vrši v Ljutomeru dne 6. in 7. januarja 1928 dnevno od 10. do 18. uri in sicer v dvorani predsednika gostilničarske zadruga g. Julija Strasser. Razstava je namenjena predvsem ljutomerskim vinogradnikom v svrhu čim boljega spoznavanja in negovanja svojega vinskega pridelka, vinski sejem pa v dosego čim ožjih stikov z vinskimi odjemalci, ki so navajeni na izborna ljutomerska vina. Poset ljutomerske vinske razstave se zlasti priporoča vinskim trgovcem in gostilničarjem iz tu. in inozemstva. Kajti samo ob sebi je umevno, da se pristna vinska kapljica naroča najbolje v kraju pridelovanja in ne kje drugod. Za drugi dan razstave je predvideno nazorno predavanje o vinogradnih in sadnih škodljivcih s filmom po ameriškem vzoru, kar utegne prav tako vzbuditi vsestransko zanimanje. Da se poset te razstave omogoči čim širši publiki, je razstavni odbor določil vstopnino s katalogom in kupico vred samo na 10 Din. V interesu vsakega ljutomerskega vinogradnika je, da razstavi svoje vino in prispeva s tem po svojih močeh k uspehu prireditve. Prijateljem naših vinogradnikov pa se nudi najlepša prilika, da poskusijo proizvode slovitih ljuto-

merskih gor in obiščejo to razstavo, bodisi na praznik Treh kraljev, ali pa naslednji dan, ko se vrši tudi zgoraj omenjeno predavanje.

Sv. Barbara v Halozah. Vinska letina pri nas je bila skopa, po kakovosti vina pa dobra. Radi spomladanskega mraza v nižjih legah je bilo veliko vinogradov uničenih, tudi še za bodoče leto je ta mraz bil škodljiv. Vina se nahaja po kleteh malo, tem več ga imajo večji trgovci, ki pa čakajo z njim in upajo na boljše cene. Cena vinu se zdaj giblje med 8 do 9.50 Din. Vinski kupci naj pridejo v klet kupit od pridelovalca, ne pa od prekupčevalca, ki išče mastnih dobičkov od naših žuljev.

Čebelarstva podružnica pri Sv. Andražu v Slov. gor. ima na Štefanovo, t. j. 26. t. m. ob 2 uri popoldne v gostilni Tomaža Toš svoj redni občni zbor. Dnevni red: 1. Pozdrav. 2. Letno poročilo. 3. Plačevanje udnine. 4. Volitev odbora in delegata. 5. Slučajnosti. — Ker je bila letos nekoliko boljše letina kakor prejšnja leta, je upati, da se bodo čebelarji obilno udeležili in v velikem številu pristopili k čebelarstvu. — Odbor.

Zreče. Podružnica a) Čebelarstva in b) Sadjarstva in vrtnarskega društva za konjiški srez imata svoja redna občna zbor v pondeljek, dne 26. decembra 1927 (praznik sv. Štefana) ob pol 10., oziroma pol 11. uri dopoldne v zreški šoli. Pri obeh je dnevni red običajen, pri drugem je vrhu tega še poučno predavanje sreskega ekonom g. Kosi-ja in razgovor glede porazdelitve sreza v primerne sadne okoliše. Kmetovalci širom konjiškega sreza, udeležite se obeh občnih zborov v najobilnejšem številu. Ni pač treba dandanes še posebej povdarjati, da sta čebelarstvo in sadjarstvo z vrtnarstvom jako važni kmetijski panogi, saj donata ob malenkostnih izdatkih prav lepe dohodke, vsled česar bi ne smelo biti niti enega čebelarja oziroma sadjarja, ki bi še bil izven organizacije.

Vojnik. Podružnici Sadjarstva in vrtnarskega ter Čebelarstva društva v Vojniku imata svoj redni občni zbor v petek, dne 6. januarja 1928, ob 8. uri v tukajšnji osnovni šoli z običajnim dnevnim redom.



Shod živinorejcev v Svečini. Takoj po poznem svetem opravilu se je zbralo v Svečini v šoli najmanj 200 kmetov iz bližnje in daljše okolice, po največ občinski odborniki in župani. Zastopane so bile vse pet občin iz Svečine, od sedanjih in daljnjih občin: Sv. Jurij ob Pesnici, Zgornja Sv. Kungota, Sv. Križ, Cirknica in celo Selnica ob Dravi je bila zastopana po županu g. Urbasu iz Slemena. Prvi je govoril ter pozdravil navzoče in došle gospode načelnik šentjurske kmetijske podružnice g. Terčel, obrazložil namen shoda in nato podal besedo g. kmetijskemu svetniku inž.

ša SLS 7 odborn., radikali 5 in socialisti 5 odbornikov. V četrtki se je vršila volitev župana in svetovalcev. Za župana je bil izvoljen naš pristaš g. Alojzij Peklar, kovaški mojster. Pri županski volitvi so oddali socialisti prazne liste in tudi radikali niso nastopili za SLS kandidata. Za prvega svetovalca je bil izvoljen za radikale tovarnar Rudolf Welle, drugi in tretji svetovalec sta iz vrst SLS in sicer kavarnar Alojzij Lešnik in posestnik Princel Josip, četrti svetovalec je socialist Andrej Majhen, železničar.

Orehovavas pri Mariboru. Kljub strastnemu agitiranju od strani tukajšnje Orjune in njenega zaslepljenega priveska je dobila SLS 91 glasov in 5 odbornikov, združeni nasprotniki pa 78 glasov in 4 odbornike. Razveseljivo dejstvo je, da je ljudstvo izprevidelo, kje je poštenost ter ni nasedlo ogabnim lažem nasprotnih agitatorjev. Nasprotniki so si bili tako svesti zmage, da so naročili godbo, pripravili obhod po vasi in možnarji so bili že za izsrel pripravljene, a rezultat volitev jih je tako omamilo, da so se porazgubili, kakor megla iz našega vaškega ribnika v lepem poletnem jutru in je tako dogovorjeno »zmagoslavje« moralo popolnoma izostati. Od strani SLS izvoljeni odborniki se najtopleje zahvaljujejo za izkazano zaupanje in plačilo zavednim volilecem bo delo in poštenost.

Vrtiče. Občinske volitve na Vrtičah pri Sv. Kungoti so potekle mirno brez vsake razburjenosti. Lista SLS je dobila 47 glasov — 5 odbornikov. Lista SDS pod firmo »Gospodarske združene stranke« pa 18 glasov — 2 odbornika. Vse nade nasprotnika g. Kajzerja, predstavnika demokratske liste, kateri je upal vsaj na polovico odbornikov so se izjalovile, kljub temu, da si je najel štiri agitatorje.

Gornja Radgona. Takega zanimanja za občinske volitve, kakor je bilo v nedeljo, dne 18. t. m., še ni bilo tu pri nas. Pa kako tudi, ko bi moral biti slep in gluhi, kdor bi v svo silo se ne vrgel v boj za bogato občino, ki je brez obremenjevanja davkoplačevalcev postavila ponosen magistrat, na katerem plapolja po končanem mesarskem klanju zmagonosna zastava združenih obrtnikov in SLS. Izmed 17 odbornikov jih imamo mi 9, združeni demokrati 6, 2 odbornika pa sta neopredeljena, pa imata to dobro lastnost, da ne sučeta svojih plašcev po SDS vetru. Udeležba pri volitvah je bila naravnost presenetljiva. Izmed 315 volilcev jih je volilo 291, izostalo jih je torej okoli 20, ki bodo sedaj

Zidanškemu, kateri je s prav poljudno besedo prijazno poučeval o pomenu in zboljšanju naše živinoreje in drugih panog našega kmetijstva ter zato žel splošno odobravanje in zahvalo. — Za njim je govoril referent za živinorejo g. Zupanc, kateri je s svojim govorom glede pasem vzbudil nevoljo poslušalcev. Nato se je vršila debata glede pasem, katera je bila prav živahna. Prvi je govoril v debati domači kmet, oblastni poslanec g. Ivan Šerbinek, kateri je z razlogi utemeljeval potrebo, da se dopusti, v tem kraju tudi še druge pasme, pingavsko in simentalsko k sedanji marijadvorski, s katero so živinorejci v splošnem nezadovoljni. Kritiziral je tudi sedanji način licenciranja bikov, po katerem se gleda preveč na čisto pleme in barvo, dočim se na lepo telesnost ne ozira, kar se pa ne strinja s pravilnikom zakona. Za njim je v istem smislu govoril ter v daljšem govoru omenjal svoje lastne izkušnje glede živinoreje, pasme in drugega gospodarstva g. Urbas, župan iz Slemena pri Selnici. Nato je še podal dolgoletni oskrbnik od veleposestva Kaiserfeld g. Frece svojo izjavo glede pingavske prejšnje pasme, s katero je bil bolj zadovoljen. Končno se je prešlo k glasovanju. »Kdo je zato, da se dopusti k sedanji marijadvorski pasmi še pingavska in simentalska, so vsi enoglasno, razen le enega g. župana Viomana iz Cirknice, glasovali za omenjene pasme. To naj bo gg. funkcionarjem v opomin, da so naše zahteve opravilene, naj nam v tem oziru ne nasprotujejo!

Viničarski vestnik.

Okrajni zastop v Mariboru za pridne viničarje in poste. Kakor smo že poročali, je mariborski okrajni zastop ob priliki 60letnice obstoja sklenil nagraditi viničarje in poste, ki že nad 25 let nepretrgoma služijo nemu gospodarju. Določil je v to svrhu 25.000 Din. Te nagrade se dajo samo viničarjem in poslom iz sodnega okraja Maribor. Glede na tozadevni razpis od 10. VI. 1927 je bilo vloženih skupaj 168 prošenj za priznanje nagrade iz jubilejne ustanove okrajnega zastopa Maribor za posle in viničarje. Od vloženih prošenj jih devet ni zadoščalo pogojem pravilnika, tako da je bilo pri priznavanju nagrad upoštevati končno le 159 prošenj. Da pa bi moglo dobiti nagrado čim večje število prošnikov, se je moral spremeniti § 4 pravilnika, ki je določal, da bi dobil posamezni prošnik najmanj 500 D nagrade, največ pa 750 Din in se je sprejelo načelo, da bo di nagrada za vse samske prošnike po 200 Din, za poročene pa 300 Din. Ker pa niti po tem načelu ni bilo mogoče ustreči vsem prošnikom, se je nadalje ugotovilo, da se more razdeliti razpoložljiva svota 25.000 Din med prošnike najboljše tako, ako se upošteva le one, ki so dosegli starost 60 let, nekaj pa 58 in 59 let. V tem zmislu je sklenil ožji odbor okrajnega gerentskega sosveta v svoji seji dne 24. XI. 1927 naslednje razdelitve nagrad: 36 poročenih prošnikov, katerih vsak je star nad 60 let, dobi vsak nagrado po 300 Din, torej skupaj 10.800 Din, 56 samskih prošnikov, katerih vsak je star nad 60 let, dobi vsak nagrado po 200 Din, torej skupno 11.200 Din, 3 poročeni prošniki, katerih vsak je star nad 60 let, dobi vsak nagrado po 275 D, torej skupaj 825 Din, 1 vdovec, ki vzdržuje tri osebe, dobi nagrado 275 Din, 1 poročena viničarka, stara 58 let, dobi nagrado 200 Din, 44 samski prošniki, katerih vsak je star 59 let, dobi vsak nagrado po 200 Din, torej skupaj 800 D, Tri poročeni prošniki, katerih dva sta stara vsak po 59 let, dobi vsak nagrado po 300 Din, torej skupaj 900 Din. Skupaj 104 prošniki z 25.000 Din. Upoštevati se torej ni moglo več 19 poročenih in 36 samskih prošnikov, katerih vsak je star pod 60 let.

Pisma iz domačih krajev

Kamnica. Vzor žena, dobra gospodinja, mati brez primere. Te besede, ki jih je dal vklesati na grob svoj materi papež Pij X., veljajo tudi o vzgledni krščanski materi Uršuli Matičič, ženi cerkvenega ključarja, ki smo jo

dajali več ali manj težek odgovor svojim strankam zaradi svojega zadržega umika.

Občinske volitve v Majšpergu. Potegovale so se tukaj tri stranke za občino s sledečim uspehom: Hamri-tovarna je sestavila svojo listo, katere kandidati so pa itak vsi pristali SLS, dobili so 108 glasov in 8 odbornikov; SLS 76 glasov in 5 odbornikov; združena kmetijsko-delavska stranka, ki je paberkovala bivše nemčurje, štajercijance, samostojne, radičevce in socialiste po silni agitaciji: 67 glasov in 4 odbornike. Bog živi vse novoizvoljene! Sedaj pa na delo za pošteno gospodarstvo!

Kapela pri Radencih. V naši občini je bil izvoljen za župana Franc Pele, pristaš SLS. Istotako sta tudi oba svetovalca v taboru SLS in še dva odbornika. Občina je trdno v naših rokah, čeravno je bila kandidatna lista SLS po prizadevanju nasprotnikov razveljavljena.

Polzela. Izid volitev je pokazal, da dobi SLS 11 mandator, gospodarska lista pa samo 6. Za župana je bil izvoljen bivši župan in oblastni poslanec g. Mešič. Tudi svetovalci so vsi pristali SLS. Pričakujemo, ne, zahtevamo, da se uvede v občinsko gospodarstvo red in da se začne izvajati gospodarski program SLS, s katerim je šla na volitve.

Koprivnica. Volitve v Koprivnici smo končali. Vloženih sta bili dve kandidatni listi SLS. Prva je dobila 36, druga 35 glasov. Prvo je sestavil M. Maruša, dosedanji župan, drugo M. Toplišek. Volitve so se vršile mirno in pravilno. Maruša, samostojnež — ima še zmiraj kmetijski list — ja pobral podpise za listo SLS, da se ohrani na županskem stolcu. Posrečilo se mu je vsled nezavednosti nekaterih mladih volilcev. Če bo pravilno svoj posej izvrševal, mu homo zaupali. Ako pa ne, protestira večja polovica občanov proti temu in hočemo, da je naš župan g. Vehovar, odločen pristaš SLS! Imamo torej v odboru dva samostojneža in pet zavednih mož SLS, ki bodo pazili na to, da se občinske seje od zdaj zanaprej vršijo po postavnem občinskem redu.

Proti zaprtju, nerednemu prebavljanju, bolečinah v želodcu, glavobolu, pri občnem nerazpoloženju, je potrebno vzeti zjutraj na tešče kozarec prirodne Franc-Jozefove grenčice. Po izkušnjah, pridobljenih na klinikah za notranje bolezni, je Franc-Jozefova grenčica izvrstno sredstvo za čiščenje. — Dobiva se v lekarnah in drogerijah.

Poročila S. L. S. V Mariboru zmagala SLS.

Za občinske volitve v Mariboru, ki so se vršile v nedeljo, dne 18. decembra, je vladalo izvanredno zanimanje. Glavna bitka se je vršila med Slovensko ljudsko stranko in socialistimi demokrati. Obe stranki sta se mesec in mesec pripravljali na volitve. Rdeči socialisti so uporabili vsa sredstva, da bi preslepili volilce. Tudi Slovenska ljudska stranka ni držala rok križem. Organizacijo in volilne predpriprave je mestna organizacija SLS izvršila naravnost mojstrski. Nad 200 izsolanih in navdušenih agitatorjev si je razdelilo agitacijo od moža do moža, od hiše do hiše. In to delo je bilo v nedeljo, dne 18. decembra, kronano s sijajno zmago.

Slovenska ljudska stranka je dobila med vsemi strankami največ glasov. Za njo je glasovalo 1858 volilcev. Socialisti so ostali daleč zadaj s svojimi 1713 glasovi. Naša stranka je dobila 14 odbornikov, a rdeči socialisti samo le 12. Tako se je mesto Maribor postavilo na stran SLS. Od volitev dne 11. septembra 1927 smo napredovali za 353 glasov. To je nepričakovan uspeh. Ves Maribor je vesel te naše zmage. Samostojni demokrati so nazadovali za 200, a Nemci za 100 glasov.

Ko so zvečer naši volilci čakali na izid ter so zvedeli za sijajno zmago SLS, je ljudska množica odšla pred magistrat, kjer je narodni poslanec Franjo Zebot imel navdušujoč govor. Zahvalil se je volilcem in agitatorjem. Nato so se vradoščeni naši možje skupno z mladino razvrstili v povorko, ki je pevajoč pesmi in s klici: »Dol rdeči! Maribor je naš!« odkorakala po Gosposki ulici na trg pred frančiškansko cerkev. Tu se je oblastni poslanec g. Hraščič zahvalil volilcem, nakar se je množica mirno razšla. Gotovo bodo zmage SLS v mestu Maribor veseli tudi naši pristasi na deželi.

SLS stalno napreduje. Ljudstvo po vseh krajih spoznava, da je SLS najpoštenjša stranka.

Volitev župana in svetovalcev v Krčevini pri Mariboru. Pri zadnjih občinskih volitvah v Krčevini je dobila na-